

“芯”喇叭传递惠民之声 “云”广播助力乡村振兴

本报讯(记者李谱新 李亮 通讯员李德兴 王志清)“村民朋友们大家好!现在为您播放的是交管之声。随着杀猪季的来临,亲朋好友聚在一起难免会饮酒叙旧,交警提醒大家饮酒后一定不要开车……”。在鄂尔多斯市杭锦旗独贵塔拉镇隆茂营村采访期间,安放在村委会大楼顶部两只大喇叭吸引了记者的眼球。陪同采访的鄂尔多斯市交警支队扶贫包联驻村工作队民警刘启江告诉记者,这两只大喇叭虽然外形与传统的大喇叭基本一样,

但功能却完全不同。它采用的是由鄂托克前旗交警大队拥有自主知识产权的互联网智慧“芯”喇叭云广播系统,是该支队在推进智慧警务建设工作中取得的一项重要科技成果。工作人员通过手机编辑整理好宣传内容,即可与“芯”喇叭实现一键链接,进行无线传输即时播放。

“每天上午9点半到10点半,下午2点半到4点,我们坐在家里的热炕头上,就可以准时收听到广播,有交通安全知识,有国家的

惠民政策、致富信息,还有防盗防骗、扫黑除恶以及和农民生产生活相关的法律法规等信息,中间还插播有红色歌曲和流行音乐,内容丰富,形式活泼。不仅让我们及时掌握了国家政策和法律知识,还充实了我们单调的农闲生活,村民们都非常喜欢。特别感谢鄂尔多斯市交警支队的领导和驻村工作队的干警为我们办了这样一件大好事、大事实。”村民吕文华激动地对记者说。

刘启江表示,“把智慧警务的科技成果移

植到精准扶贫,移植到乡村振兴工作中,是交管支队和驻村工作队开展农村工作的一项创新。“芯”喇叭虽然运行时间很短,但是收到的效果非常明显。它不仅是我们安排、部署、指导农村工作的现代化工具,也是传递国家政策引导群众致富的重要平台,同时也是丰富农村文化生活的广阔舞台。根据群众居住分散的现状,我们下一步打算多增设几部设备,同时结合工作实际和群众需求,精心编排播放内容,让“芯”喇叭发挥更大的作用。”

登台传播正能量 宣讲展示新形象

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局监所管理支队党委组织所属6个基层监所党支部,开展了“两学一做”教育学习制度化常态化特色党建活动暨“热爱监管工作做党和人民的忠诚卫士”主题宣讲。

四名优秀基层监管民警经过各支部层层选拔,到监管支队党委开展宣讲,宣讲内容贴近监管工作实际,他们的宣讲话语没有华丽的辞藻,却讲述了出了监管民警每日最平凡的工作。

监管支队党委委员、副支队长金军表示,此次活动起到了增强党性、凝心聚力、加油鼓劲和弘扬新时代主旋律的作用,每位民警在宣讲中,既结合了监管实际工作,又在新时代背景下如何更好地开展基层监管工作做了展望,继承和发扬了新时代公安监管精神,体现了首府监管队伍忠于党的事业,热爱公安监管工作的热情,用实际行动践行习总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,推动首府公安监管工作取得新发展。(王向鹏 田靖伟)



近年来,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队车管所由管理型向服务型转变,推出免费拆装号牌、微信挪车、照相等诸多便民服务,深化车驾管改革。12月11日,该大队车管所民警为一批新入户外牌车辆免费上牌,受到普遍称赞。 韩冷摄

组织母子视频会见 彰显以人为本理念

巴丹吉林讯 近日,在阿拉善盟阿右旗看守所高墙内,在押人员张某眼含热泪,与86岁病重的老母亲视频通话。

在视频通话前一天,该看守所监管民警了解到张某母亲身患重病,对身在监所的儿子甚是牵挂思念。看守所积极与上级协调沟通后,组织母子二人进行了视频会见,了解他们的思念之苦。

视频会见中,张某与老母亲隔着电脑视频相互鼓励,整个会过程始终洋溢着亲情的温暖,让身在监所的张某感受到了家人的关心和爱护。

会见结束后,张某表示要积极配合改造,争取早日出去在母亲身边尽孝。

近年来,该看守所彰显“以人为本”的管理理念,不断探索教育改造的新途径,充分利用亲情这条感情线,加大对在押人员的教育感化力度,也为监所实现连续57年安全无事故打下了坚实的基础。(石斌)

集中清查娱乐场所 扩大扫黑除恶战果

本报讯(记者岳坚 通讯员王军)为深入推进“扫黑除恶”专项斗争,切实维护辖区和谐稳定,打击违法犯罪和整治治安问题,营造安全有序的辖区治安环境,呼和浩特市公安局赛罕区分局治安管理大队对辖区娱乐场所进行集中清查行动。

清查期间,民警对娱乐场所进行了细致地检查,最大限度地消除了娱乐场所各类丑恶现象和安全隐患。同时民警还向娱乐场所负责人和从业人员宣传了《赛罕区扫黑除恶专项斗争宣传知识100问》《扫黑除恶法律法规汇编》等法律法规。

此次清查整治行动,既有效打击和震慑了黑恶势力犯罪,又有效铲除黑恶势力滋生的土壤,还进一步提高了辖区娱乐场所从业人员对“扫黑除恶”基本知识的了解,为营造辖区良好的治安环境奠定了良好的基础,净化了社会风气。

“立体式”推出举措

本报讯(记者张璋 通讯员何宗英)为深入贯彻落实扫黑除恶专项斗争要求,自全国“扫黑除恶”专项斗争开展以来,巴彦淖尔市五原县多措并举让全县人民群众“辨黑识恶”,切实维护辖区和谐稳定。

该县采取发放宣传资料、张贴公告、文艺演出、公众号网站宣传、刊发简报、举办知识竞赛等形式,大力宣传从中央到地方对扫除黑恶势力的信心和决心。同时要求各成员单位通过举办扫黑除恶专项斗争

让群众“辨黑识恶”

题学习和讲座,向辖区群众普及什么是黑恶势力犯罪、遇到黑恶势力如何举报等有关扫黑除恶专项斗争知识,并要求司法所工作人员对辖区内社区服刑人员进行“一对一”的以扫黑除恶专项斗争为主要内容的专题谈话,告诫社区服刑人员要认清黑恶势力的社会危害和参与后果,在确保自己与黑恶势力划清界限同时,积极检举揭发涉及黑恶势力性质违法犯罪活动线索,主动同黑恶势力作斗争。

创新建立“微党校” 学有所获受称道

乌兰讯 为切实推动基层党员教育培训,提升基层党员队伍思想素质,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局依托“大学习、大提升”活动,在前期充分开展调研的基础上,决定在各基层党支部建立“微党校”,着力探索党员教育培训新模式。

“微党校”旨在充分利用党员民警的碎片化时间对党员开展教育培训。一个党小组可以开一次课,两三个党员也可以展开一次讨论交流,不用调班调岗,也不打乱正常工作节奏;鉴于每次参加人员少的情况,自从有了“微党校”后,不必专门调配会议室,无论是办公室一角,还是党员活动室的一张桌子,几个人围拢坐下就能开始学习,教育培训安排变得灵活。

学有所获受称道

通过近三个月的实施,党员民警好评如潮,均表示,“微党校”的运行,使党员民警的思想认识和理论水平得到潜移默化的提高,起到“润物细无声”的效果。参训党员都积极参与课堂互动,切实做到了学有所思、学有所感、学有所获,体现了“微党校”既严肃又生动,课程短、内容丰富的教学特点。

今后,鄂托克旗公安局将继续推进“微党校”建设,使之成为鄂托克旗公安基层党员教育培训的全新载体,依托“微党校”不断增强党课教育的针对性、实效性和吸引力,提高党组织的凝聚力和向心力,保持和发展党员队伍的先进性和纯洁性。(卜占军)

严格履职监督检查

鄂尔多斯讯 为切实加强辖区消防安全工作,鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局结合辖区实际,以杜绝重特大火灾事故的发生为切入点,以开展消防安全宣传为平台,以加强辖区重点消防单位安全监督检查为手段,以落实责任制度为抓手,要求辖区开展防火全民行动,多措并举做好防火工作。

一是开展防火宣传,增强职工群众防火意识。深入辖区重点单位、要害部位,采取发放防火宣传材料、发布防火预警信息、悬挂防火条幅等手段,广泛开展防火宣传,

落实责任共管齐抓

切实提高职工群众的防火意识。二是加强监督检查,强化火灾隐患排查力度。始终坚持“消防安全重在预防”的工作原则,对消防安全检查中发现的安全隐患进行坚决整改,并跟踪监督,督促措施到位,切实消除火灾隐患。三是强化责任人管理,落实消防检查责任制度。通过落实责任倒查机制,把责任分解落实到每个工作岗位和个人,坚持谁出问题谁负责,谁落实不到位追究谁的日常监督机制,努力形成齐抓共管的工作局面。(刘云平)

现场直播精心运筹 涉牌涉证违法必纠

本报讯(记者张璋 通讯员郝作东)近日,巴彦淖尔市公安局交警支队特勤大队联合各旗县区大队,组成执法小分队,在“百日整治”行动中,在全市范围内对无牌无证、伪造、变造的机动车号牌或者使用其他机动车号牌等涉牌涉证违法行为进行查处。

此次执法行动增加了现场直播活动,在直播行动中,民警发现交通违法行为是五花八门,有的司机拉运着超长的钢筋;有的不加固定,拉运大块玻璃;还有的没有按规定悬挂临时号牌。

“涉牌涉证”交通违法行为给道路交通安全管理工作带来了极大的困难,也给社会和谐带来不稳定因素,扰乱了正常的交通秩序,给行人、车辆造成隐患,同时,也加剧了机动车驾驶员闯红灯、超速,甚至交通事故逃逸等交通违法行为的滋生和蔓延,对广大群众的交通安全造成严重的危害,社会危害性极大。涉牌涉证行为严重者还涉及刑事责任,对于涉牌涉证的违法行为巴彦淖尔交警将严惩不怠。民警希望广大驾驶人遵纪守法,共同营造一个和谐平安的社会环境。

“扫黑”行动利剑出鞘 “除恶”宣传再掀高潮

呼和浩特讯 为扎实开展扫黑除恶专项斗争行动宣传,12月10日,呼和浩特市公安局赛罕区分局禁毒大队派员深入辖区,开展扫黑除恶专项斗争宣传。

该大队重点严厉打击非法占地、利用家族势力横行乡里、欺压残害百姓的“村霸”、非法集资、聚众赌博、涉黄等违法犯罪黑恶势力,坚决要依法治理打击,进一步加强宣传和涉黑涉恶涉霸线索的摸排,让扫黑除恶专项斗争的相关信息 and 法律法规家喻户晓,让农村黑恶势力犯罪得到根本遏制。(蔡媛媛)

专题讲座形式新 消防知识记在心

呼和浩特讯 近日,呼和浩特工务机械段为提高全段干部职工冬季防火能力,特邀请铁路公安局呼和浩特公安处消防支队举办消防安全知识专题讲座,对全段100余名关键岗位人员进行了培训。

培训中,教官采用PPT的形式,详细讲解了有关消防安全的法律法规,从火灾的危害及预防的重要性、起火种类原因以及预防措施、发生火灾之后该怎么办、自救互救方法技巧注意事项等方面,结合以往典型火灾事故案例,采用图文结合的方式,多方位多层次地展示了缺乏消防意识和消防知识的严重危害,警示大家要高度重视消防安全,不断增强消防安全意识。同时为大家讲述了在日常生活中如何有效地预防燃气泄漏、电线电缆、交通设备火灾的发生,以及在火灾中如何报警、灭火、逃生,并现场介绍了各种灭火器、应急逃生绳等消防器具在紧急情况下的正确使用方法,进一步提高了大家的应急处置能力。讲座结束后,该段保卫科组织100余名参训人员参加了消防安全知识考试,进一步巩固了所学安全知识。

通过此次讲座,增强了全段干部职工的消防安全意识,大家对消防安全的重要性有了更深层次的理解,为单位筑牢消防安全“防火墙”夯实了基础。(朱晓彦 赵旭明)